



融资“活水”润沃土

赤壁金投集团担保业务余额突破10亿元

○ 通讯员 尹萍

近日,笔者从赤壁市金投集团了解到:截至2023年底,赤壁市担保业务余额合计10.5亿元,同比增长173.8%。这是赤壁市担保业务余额首次突破10亿元大关,其中新型政银担合作项目在保约9.9亿元,同比增长217%。

湖北人福药辅股份有限公司是赤壁本土的一家从事医药制造的企业,发展势头良好,该企业于2022年开始扩建厂房。

“新厂房建设大概还差1.5亿元的资金缺口,赤壁中小微企业融资担保有限公司为我们提供了优质融资担保服务。”湖北人福药辅股份有限公司常务副总路铭介绍说,赤壁中小微企业融资担保有限公司作为赤壁市金投集团的子公司,先后为企业提供了约2400万元的融资担保,为企业扩产提供了有力保障。如今,该公司的新厂房已建成90%,多条生产线已开始正常运行。

“不仅是融资担保,在风险防范措施和落实金融政策等方面都服务到位,让我们企业在享受政策红利时可以心无旁骛抓生产。”该企业负责人对担保的扶持和帮助“点赞”。

作为信贷投放的主体,银行发挥着极其重要的作用。赤壁市金投集团已与赤壁农商行、赤壁长江村镇银行等7家银行合作。让银行知晓担保政策,让客户信任并运用担保,二者缺一不可。

赤壁市夏立缘农产品有限公司位于官塘驿镇,从事竹筴、竹筷生产。因急需资金周转,公司总经理罗军找到了赤壁农商行。该行上门调查后发现客户经营良好,但因其收付款大多使用微信支付,流水余额都在微信上,暂不符合贷款条件。

于是,工作人员现场办理农商行收款码,引导罗军将流水资金转至银行账户。三个月后,流水达到贷款要求后,10天便成功将300万创业贴息贷款发放到罗军手上。如今,该公司新增了两条生产线,并解决13名村民就业问题。

2023年,赤壁大力推广“再担创业贷”,流程简单、放款速度快、成功率高,全力支持创业就业。截至2023年年底,赤壁已有860家企业以及个体工商户办理此业务,金额达到了6.3亿元。同时扩大覆盖范围,对物流运输、餐饮住宿等小微企业和个体户也办理了担保贷款约1.89亿元,“诚信赤壁”品牌越擦越亮。



赤壁一季度28个重大项目集中开工

本报讯 通讯员钟晓阳、李也报道:日前,赤壁市2024年第一季度重大项目集中开工活动在赤壁高新区项目工地举行,集中开工重大项目28个,计划总投资92.4亿元,项目涵盖传统制造业、先进制造业、基础设施、现代服务业、现代农业、民生改善六个领域。

今年是赤壁市的“项目攻坚年”。赤壁市上下把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,坚持稳中求进,以进促稳、先立后破,加大招商引资力度,着力扩大有效投资,继续将重

点项目建设作为经济工作的重中之重,主动作为、奋发有为、担当善为,以更坚定的信心、更务实的作风、更有力的举措,强势开局新征程,迈好第一步,见到新气象。

赤壁市希望投资方和施工单位要强化时间意识、质量意识,倒排工期、挂图作战,争分夺秒、大干快上,力争项目早投产、早达产、早见效。各相关部门要强化大局意识、服务意识、责任意识和协作意识,进一步简化办事程序,提高行政效能,优化发展环境,营造浓厚氛围,全力推动赤壁市经济高质量发展,确保实现首季“开门红”。

赤壁公交集团

开展春运安全“大体检”

本报讯 通讯员费杭、陈隽永报道:2024年春运已经开始,为进一步做好春运和春节前安全生产工作,赤壁公交集团组织开展节前安全隐患零容忍筑牢春运防线“大体检”活动。

该集团党委成员分组带领相关部门人员,深入一线进行节前自查,并采取现场检查 and 查阅资料的方式,对春运氛围营造、场站建设、车辆设备、消防器材、突发事件应急管理和车辆运营安全、安全台账整理等情况进行了详细检查,确保做到不漏检、不缺项。重点检查一线工作人员对火灾应急疏散、初期火灾的扑救、充电桩漏电等的应急处置能力。同时,建立整改责任制,对此次排查发现的安全隐患,落实整改措施,立即整改到位,切实消除各类安全隐患,确保春运及春节期间安全生产形势平稳。

赤壁人民医院

爱心托管班正式开班

本报讯 通讯员陈雅鑫报道:日前,赤壁市人民医院(湖北科技学院附属赤壁医院)爱心托管班正式开班,明亮的教室、整洁的环境、温暖的氛围,让孩子们倍感舒适。在这里,老师用心陪伴,孩子们专心致志完成寒假作业;孩子们阳光开朗,积极结交新朋友,欢度快乐时光。

爱心托管班是医院工会联合赤壁市托管机构,为解决院内职工子女寒暑假看护困难特别开设的爱心托管班,不收取任何费用,是院党委深入了解职工实际困难,关心关爱全体职工,为职工办的大事、好事。

对每个家庭来说,孩子都是希望,是未来,而对于医院职工,三班倒、连轴转的工作时间更难兼顾孩子的成长,爱心托管班的出现很大程度上缓解了这一问题。

托管班老师表示:爱心托管班,托的是“希望”也是“信任”,管的是“未来”也是“责任”,他们将用爱教育,用心教育,不负托付,不负选择。

赤壁税务局

走访慰问困难群众

本报讯 通讯员唐勇攀、殷欣怡报道:“税务干部上门慰问还送上了慰问物资,我心里感到很温暖。”1月30日,赤壁市税务局联系小区困难群众黄大爷感谢道。

临近春节,赤壁市税务局积极开展慰问活动,局班子成员带队走访慰问了联系小区、驻点帮扶村的困难群众以及离退休老干部等,详细了解了他们的家庭情况,询问他们的身体状况和生活起居情况,聆听了他们的诉求和心声,帮助他们解决急难愁盼的问题,叮嘱他们冬季要注意用火用电安全并预祝他们新春快乐、阖家幸福。

此次慰问活动拉近了税务干部和群众之间的距离,让困难群众真正感受到党组织的关怀与温暖。下一步,赤壁市税务局将继续以党建为引领,以困难群众的实际需求为导向,落实包保联系责任,加大帮扶力度,用心用情用力为群众办实事、解难题。

赤壁图书馆

新春送文化下基层

本报讯 通讯员黄妮妮报道:日前,赤壁市图书馆开展新春送文化下基层活动。

活动中,图书馆工作人员带领文化志愿者帮助维护分馆与蒲纺分馆完成了2000余册的图书流通与置换工作,致力于让文化留下更留香。同时,针对图书流通、阅读人群、借阅量、书籍种类需求等方面进行了调研,通过对各分馆借阅量较多书籍的调查,精确分析各分馆辐射群众更需要的书籍种类,助力今后送文化活动的持续、精准开展,真正做到问需于民,服务于民。

本次活动以全力打造文化阵地为立足点,以文化活力滋养广大基层为目的,在基层群众储存文化的“方塘”中不断注入“活水”,满足群众的生产生活需要以及自我提升的需求,充分发挥文化启迪心灵、滋养心神的作用,大力发挥图书馆在文化资源下沉落地工作中的重要功能。

赤壁气象局

开展特色气象服务

本报讯 通讯员刘雅茹报道:日前,赤壁市气象局邀请省气象局陈正洪教授和咸宁市气象局、公众气象服务中心专家一行,先后来到赤壁西湾猕猴桃种植基地、婣子生态种植养殖专业合作社开展特色气象服务需求调研。

陈教授询问西湾猕猴桃基地近年来种植情况。基地负责人表示,高温、连阴雨是他们最关心的气象灾害,希望与气象部门加强合作,提升应对突发气象灾害的能力。婣子合作社负责人也表示,日照、气温、水温等气象因子在“稻虾鸭”复合种养模式中发挥了关键作用,并回顾了近年来灾害性天气给种植养殖带来的重大损失案例,对气象局长期以来的大力支持表示感谢。

交流座谈中,针对近些年特色气象服务的开展情况和存在的问题,业务员与陈教授进行了交流汇报,陈教授结合赤壁特色对猕猴桃、青砖茶、稻虾鸭提出了专业的指导意见。

下一步,赤壁市气象局将继续加强省、市、县间沟通联动,提供递进式精细化气象为农服务产品,为农业高质量发展保驾护航。

赤壁年货节 火热开市

荆楚韵·宁惠购,迎龙年,过大节。1月29日,在赤壁市人民广场上,赤壁市第四届年货节火热开市,吸引了大批市民群众踴跃前来热闹闹办年货,在购物中欢欢喜喜过大年。

鲜肉腊肠悉数亮相,副食水果一应俱全,特色水产鲜活上市……

此次年货节按照“政府主导、部门主办、企业主体”的工作思路,合作社50余家会员单位,90余家商会、电商参展,通过互联网和自媒体的运营,实现了本地产品走出去,外地产品引进来的“买全国、卖全国”模式。

通讯员 周蜜 摄



“赤旗大讲堂”成功举办

○ 通讯员 余鑫

1月29日,赤壁市委组织部机关党支部联合发展和改革局机关党支部成功举办首期“赤旗大讲堂”活动。

“赤旗大讲堂”上,主讲老师以《按下“快进键”拼出“加速度”》为题,详细介绍了重点项目全生命周期管理的相关做法及体会。课程结束后,全体党员、入党积极分子、入党积极分子等,通过互联网和城市体验馆、综治服务中心等情况。

“占婷的讲述很专业,很精彩,让我

们了解了项目建设的相关要求、推进环节和要素保障,弥补了知识缺口、能力短板。”赤壁市委组织部研究室干部宋明亮表示。

据悉,为推动组工干部全面融入发展大局,全面提升综合能力,赤壁市委组织部还将分别与财政、住建、招商、自规等重要职能部门联合,每月举办一期大讲堂,把支部主题党日开到推动赤壁高质量发展发展的每一个前沿阵地上。

干干净净迎新年

○ 通讯员 王雪琴 严畅

连日来,神山镇组织各村驻村干部到所驻村进行农业垃圾清理活动。

驻村干部组织村干部、村保洁员分别对村主干道、村组道路以及农田水域周边,对白色生活垃圾、农业生产垃圾进行清理。大家身穿红马甲,手拿钳子,一一拾起路边的塑料瓶、农膜、农田水域旁边的饲料袋、农药瓶,并向正在劳作的百姓科普农药瓶乱扔水域的危害。放假的小朋友、返乡人员见状也参与其中,将自家附近的垃圾清理干净。

“刚好出太阳了,出来捡垃圾,阳光晒得人身上暖洋洋的,垃圾清理后,这村里的景色都好看多了,看得心里也暖洋洋的。”青云村驻村干部严畅说道。

此次垃圾清理共计出动300余人次,清理农药瓶5000余个,并带回统一处理,避免垃圾处理产生的二次污染。下一步,神山镇将加大对环保卫生的宣传力度,着力提高辖区居民环保意识,引导其养成垃圾分类的好习惯,自觉维护辖区环境,共享美好生活环境。